
2015D34908 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister en de Staatssecretaris van Infrastructuur en 
Milieu over de de Begroting van het Ministerie van Infrastructuur 
en Milieu voor 2016 (Kamerstuk 34 300-XII). 
De daarop door de bewindspersonen gegeven antwoorden zijn hierbij 
afgedrukt. 

Voorzitter van de commissie,
Tjeerd van Dekken 

Adjunct-griffier van de commissie, 
Tijdink 
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Nr. Vraag 

1 Wat is de uitkomst van het Bestuurlijk Overleg van 22 september 
2015 tussen LTOGlaskracht, het College voor de Toelating van 
Gewasbeschermingsmiddelen en Biociden (CTGB) en het Ministe-
rie van Economische Zaken? Welke afspraken zijn er gemaakt met 
LTOGlaskracht en het CTGB? Bestaan er zuiveringsvoorschriften 
zonder meetprotocollen? Hoe wordt er uitvoering gegeven aan de 
motie van de leden Bosman en Lodders (Kamerstuk 27 858, nr. 
259)? Wat is het tijdspad? 

2 Waar komen de ontvangsten met betrekking tot ruimtelijke 
ordening vandaan? 

3 Waarom wordt de uitspraak van de rechter in de Klimaatzaak niet 
genoemd in de begroting? 

4 Waarom wordt er geen rekening gehouden met een verhoging van 
de uitgaven op het artikel Tegengaan van Klimaatverandering nu 
het kabinet extra maatregelen moet nemen om tegemoet te komen 
aan het vonnis van de rechter in de Klimaatzaak? 

5 Hoeveel zou de uitstoot van CO2 en fijnstof verminderen als de 
maximumsnelheid op de snelwegen teruggebracht wordt van 130 
naar 120 kilometer per uur? 

6 Op welke wijze gaat u tegemoet komen aan de opdracht van de 
Europese Commissie om extra maatregelen te nemen om de 
doelen van de Kaderrichtlijn Water te halen, met name op het 
gebied van het verminderen van meststoffen en landbouwgif? 

7 Wanneer zal de evaluatie van het Energieakkoord aan de Kamer 
aangeboden worden? 

8 Welke middelen kan de Kamer, indien gewenst, op een andere 
manier toewenden dan u voorstelt, dus hoeveel vrije ruimte is er in 
totaal? 

9 Hoe stimuleert u het gebruik van de fiets? Hoeveel geld is hier in 
2016 voor beschikbaar en op welke wijze wordt dit geld besteed? 

10 Kunt u aangeven hoe de plannen tot aanleg van kolencentrales zich 
verhouden tot het behalen van de milieudoelstellingen, waaronder 
de doelstellingen voor de luchtkwaliteit? 

11 Kunt u aangeven welke gevolgen de bouw van megastallen in 
ruimtelijk opzicht zullen hebben voor het landschap, welke milieu 
en gezondheidsgevolgen te verwachten zijn en hoe deze schaalver-
groting in de agrarische sector zich verhoudt tot ruimtelijke- en 
milieudoelstellingen? 

12 Kunt u aangeven wat de gevolgen zijn voor files en voor de 
bereikbaarheid van een weer groeiende Nederlandse economie? 
Welke feitelijke knelpunten ontstaan als gevolg van de verwachte 
economische groei volgend jaar en de jaren daarop? Op welke 
manieren anticipeert u op een groei van de economie en de 
mobiliteit van personen en goederen de komende jaren? 

13 Wordt de deadline van 1 januari 2016 haalbaar geacht inzake het 
wetsvoorstel ter instelling van de Autoriteit Nucleaire Veiligheid en 
Stralingsbescherming (ANVS)? Zo nee, wat zijn hiervan de 
gevolgen? 

14 Brengen de wijzigingen van naam en algemene doelstellingen 
onder de artikelen 19, 20 en 22 wijzigingen in de kengetallen met 
zich mee? Zo ja, welke? 

15 Wat moet de Kamer zich voorstellen bij het interdepartementaal 
beleidsonderzoek (IBO) naar de financiering van toekomstige 
bereikbaarheidsopgaven? Kunt u aangeven wat dit gaat betekenen 
voor de controlefunctie van het parlement? Hoe stelt u zich dit 
voor? Wanneer mag de Kamer de uitkomsten van genoemd 
onderzoek verwachten? 
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16 Welke landen staan op de eerste, tweede en derde plek op de lijst 
van beste infrastructuur ter wereld? Maakt het World Economic 
Forum een uitsplitsing qua type infrastructuur bij de beoordeling 
daarvan? 

17 Hoeveel kilometer spoor is er per jaar gerealiseerd in de periode 
2000–2015? Hoeveel kilometer rijstroken? Hoeveel kilometer spoor 
en rijstroken zal er naar verwachting per jaar worden gerealiseerd 
in de periode 2015–2028 gezien de huidige beschikbare middelen? 

18 Wat wilt u aan het einde van het EU-voorzitterschap bereikt hebben 
op de onderwerpen Vierde Spoorpakket, luchtvaart en circulaire 
economie, oftewel waar wil u uitkomen? 

19 Hoe staat het met de uitvoering van de breed gedragen motie van 
het lid De Rouwe c.s. (Kamerstuk 34 000-XII, nr. 27) om Single 
European Sky tijdens het EU-voorzitterschap topprioriteit te geven 
(mede in het licht van de toezeggingen in de brief van 3 maart jl.)? 

20 Kunt u aangeven welke concrete uitvoering er wordt gegeven aan 
de opmerking «Openbaar vervoer, spoor en weg worden aan elkaar 
gekoppeld zodat één mobiliteitssysteem ontstaat.»? 

21 Wat is de inzet van Nederland tijdens de gesprekken over het 
nieuwe Europese beleid voor de circulaire economie? Kunt u dit in 
cijfers uitdrukken? Bijvoorbeeld percentage recycling in 2020, 2040 
en 2050? 

22 Waarop is het minimum van 10% van het budget voor ambities op 
het terrein van Intelligente Transport Systemen gebaseerd? Is er, 
naast het genoemde minimum van 10%, ook een maximum 
verbonden aan de inzet van middelen voor de ambities op het vlak 
van ITS? 

23 Kan een nadere toelichting gegeven worden op de projecten onder 
Beter Benutten? Waar wordt de overige 90% aan besteed? Wat is 
het percentage aangegane bestuurlijke en juridische verplichtin-
gen? 

24 Welke partijen zijn betrokken bij het ontwikkelen van de gezamen-
lijke visie op het openbaarvervoersnetwerk (ov-netwerk) in 2016? 

25 Welke ruimte is er nog voor de op te stellen visie op het spoornet-
werk? Klopt het dat er feitelijk nauwelijks geld meer is voor 
realisatie van deze visie en dat het dus om plannen gaat voor na 
2028? 

26 Wat is nu de doelstelling voor CO2-uitstoot in 2050 ten opzichte van 
1990? Is dat 60% zoals op blz. 11 staat of 80–95% zoals op blz. 13 
staat? Betekent dit concreet dat het Energieakkoord onvoldoende 
is? Zo ja, gaat u deze kabinetsperiode nog een nieuw energieak-
koord sluiten wat wel aan deze doelstelling beantwoord? 

27 Welke financiële rijksbijdrage wordt geleverd aan de concrete 
invulling van het Energieakkoord voor wat betreft mobiliteit? Welke 
afspraken zijn er gemaakt en in hoeverre wordt per maatregel ook 
de kosteneffectiviteit berekend? 

28 Wanneer wordt de visie Netwerk Nederland afgerond? Wanneer 
wordt de Kamer geïnformeerd over de vervolgstappen die hieruit 
voortkomen? 

29 Wat is de verhouding tussen het in stand houden van de netwerk-
kwaliteit van Schiphol en het toekennen van slots aan enkele «low 
cost carriers»? Op welke wijze wordt de versterking van de 
netwerkkwaliteit van Schiphol nagestreefd en hoe passen de 
selectiviteitscriteria hierin? 

30 De groei van Schiphol en de regionale luchthavens Lelystad en 
Eindhoven betekent meer uitstoot van ultrafijnstof, hoeveel geld is 
er in de begroting vrijgemaakt voor de toenemende gezondheids-
klachten als gevolg van de hogere uitstoot? 
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31 Indien blijkt dat de Europese normen onder praktijkomstandighe-
den niet de beoogde verbetering behalen, wat heeft dit dan voor 
implicaties voor het nationale bronbeleid voor motorvoertuigen? 

32 Hoeveel vrachtvervoer is er de afgelopen vijf jaar verplaatst van de 
weg naar het water door het beleid ten aanzien van de modelshift? 

33 Zijn er aanvullende maatregelen nodig om de doelstelling ten 
aanzien van modelshift te realiseren? 

34 In hoeverre is er op overheidsniveau reeds sprake van interna-
tionale samenwerking om te komen tot een dekkende tankinfra-
structuur op het gebied van alternatieve brandstoffen? 

35 In hoeverre brengen waterstofauto’s de totale emissies van CO2 

naar beneden wanneer ook de energie die benodigd is om 
waterstof te produceren en te comprimeren hierbij wordt 
betrokken? 

36 Wanneer worden de eerste concrete resultaten van de RACE-
coalitie verwacht? 

37 Aan het wegnemen van welke belemmeringen wordt concreet 
gedacht bij het programma Ruimte in Regels voor Groene Groei? 

38 Wat is uw inzet voor de te maken afspraken met organisatoren van 
evenementen ten aanzien van afval? 

39 Kunt u op een rij zetten op welke wijze innovatieve technieken 
(zoals waterstofauto’s, zelfsturende auto’s, klimaatneutrale bruggen 
en innovatieve biobrandstoffen) worden gestimuleerd? 

40 Hoe gaat u actief samenwerking zoeken met uiteenlopende 
partners, zoals scholen, winkelcentra en organisatoren van 
evenementen op het gebied van afvalscheiding? 

41 Worden de Nationale Omgevingsvisie en de Nationale Omgevings-
agenda aan de Kamer aangeboden voorafgaand aan vaststelling? 
Zo ja, op welke termijn kan de Kamer dit verwachten? 

42 Wanneer wordt het Actal-rapport over de uitvoeringsregelgeving 
Omgevingswet conform de motie van het lid Veldman (Kamerstuk 
33 962, nr. 113) verwacht? 

43 Op welke wijze geeft de nota «Bewust omgaan met veiligheid: 
Rode draden» (Kamerstuk 28 663, nr. 55) houvast bij de besluitvor-
ming over activiteiten die veiligheids-, milieu en gezondheidsrisi-
co’s met zich mee (kunnen) brengen? 

44 Hoe worden de zeven Modernisering Milieubeleid (MMB) voor-
beeldprojecten concreet zichtbaar gemaakt? 

45 Wanneer kan de Kamer de Nationale Omgevingsagenda tegemoet 
zien? 

46 Kunt u aangeven waarom u voor een beperkte focus kiest in de 
zoektocht met maatschappelijke partners naar slimme oplossingen 
voor een gezonde, duurzame en leefbare stad met nadruk op 
(slechts) luchtkwaliteit en geluid. Wat is de reden dat enkel bij de 
vier aangekondigde living labs naast de gezonde stad ook andere 
zaken zoals stedelijke bereikbaarheid, klimaat-adaptatie en 
circulaire economie centraal worden gesteld? Wat is de reden voor 
het beperken van de focus op luchtkwaliteit en geluid? 

47 Kunt u aangeven waar het getal vandaan komt dat er in 2016 met 
minimaal acht steden gesprekken worden gevoerd om afspraken te 
maken over gezamenlijke acties om de leefomgevingskwaliteit te 
verbeteren? Welke steden zijn wel en niet betrokken? Wat is de 
reden daarvoor? Wanneer kan de Kamer concrete conceptafspra-
ken of andere uitkomsten van dit overleg verwachten? 
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48 Wordt er in het kader van technologische toepassingen ook 
gekeken naar drones als het gaat om slimme en gezonde steden? 
Denk bijvoorbeeld aan drones die Automatische Externe Defibrilla-
tors (AED’s) snel ter plaatse kunnen brengen. Ligt daar een 
potentieel? Zo ja, hoe ziet u dit voor u? Zo nee, waarom niet? 

49 In hoeverre zijn de Agenda Stad en het programma de Slimme en 
Gezonde stad al dan niet verbonden? 

50 In hoeverre zijn er nog problemen met slechte luchtkwaliteit? Hoe 
groot zijn deze problemen, waar doen ze zich voor en welke 
maatregelen worden er genomen? 

51 Worden de kosten voor de vier «living labs» die in het kader van 
Agenda Stad worden opgestart, begroot binnen begroting van het 
Ministerie van Infrastructuur en Milieu of de begroting van het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties? 

52 Hoeveel is er begroot voor het netwerk Slimme en Gezonde stad? 
Wat zijn de doelstellingen? Hoe verhoudt zich dit met reeds 
bestaande programma’s en doelstellingen op bijvoorbeeld het vlak 
van luchtkwaliteit? 

53 Wat is de stand van zaken rond de stuurgroep Nationale Informatie-
voorziening Bodembeweging (NIB) en hoe staat het met de 
nationale strategie? 

54 Wat behelst de aanpak voor 2016 van ernstige bodemvervuilingen 
en wat is de planning voor de periode tot 2020? 

55 Kan er een overzicht gegeven worden van de resterende ernstige 
bodemvervuilingen alsook het tijdspad waarin deze locaties 
worden gesaneerd? 

56 Wat bedoelt u met de stelling dat de verbetering van de inrichting 
van de waterkwaliteit op koers ligt? Betekent dit dat Nederland 
alsnog op tijd de doelen van de Kaderrichtlijn Water zal realiseren? 
Zo nee, wanneer worden die wel gerealiseerd en wat zijn de 
concrete mijlpalen? 

57 Wat is de stand van zaken van de periodieke toetsing van waterke-
ringen voor 2016? 

58 Welke tien projecten uit het programma Ruimte voor de Rivier 
worden het komende jaar afgerond? 

59 Wat is de onderzoeksvraag van het IBO inzake de flexibiliteit in 
programmering en financiering? 

60 Wat is de (financiële) verdeling tussen de safety deals en het 
verbod op asbestdaken? 

61 Wat zijn de verschillende bedragen binnen de begroting die voor 
het saneren van asbest zijn gereserveerd? 

62 Wat zijn de verschillende bedragen binnen andere begrotingen dan 
die van het Ministerie van Infrastructuur en Milieu die voor 
asbestsanering staan gereserveerd? (Bijvoorbeeld Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap op het gebied van asbest binnen scholen.) 

63 Hoeveel is uitgegeven van de beschikbare 10,4 miljoen euro over 
2015 voor de implementatie van de Omgevingswet? 

64 Wat blijft er voor 2016 over voor de voeding van het Infrastructuur-
fonds? 

65 Wat kan er binnen het Deltafonds minder gedaan worden door de 
overboeking van 4 miljoen euro naar art. 13 en 98? 

66 Wat wordt er precies bedoeld met het vrijmaken van 60 miljoen 
euro op de budgetten voor bodemsanering ten behoeve van het 
rijksbrede beeld? Waarom wordt vervolgens de kasreeks (van de 60 
miljoen euro) door middel van een kasschuif aangepast aan de 
uitvoeringspraktijk? 

67 Wordt het volledige bedrag van 60 miljoen euro (onder ad. 9) 
gebruikt voor bodembudgetten? 
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68 Zijn de bedragen (ad 9 en 10) die worden gedecentraliseerd naar 
het Provinciefonds en Gemeentefonds geoormerkt? Zo nee, 
waarom niet? 

69 Kunt u een nadere toelichting geven over de werking van overpro-
grammering en de wijze waarop dit eenmalig 100 miljoen euro 
vrijspeelt over de periode 2016–2020 binnen het Deltafonds? Wat 
wordt er vervolgens bedoeld (ad 12) met een kasschuif die in 
2021–2025 weer aan de fondsbegrotingen wordt toegevoegd? 

70 Is de structurele ramingsbijstelling van 100 miljoen euro na 2026 
ten voordele of ten nadele van het Deltafonds? 

71 Kunt u een nadere toelichting geven op de kasschuif van ad 17. 
Waarom wordt de meerjarige programmering hierop niet 
aangepast? 

72 Gaat het bij «deze bijdragen» onder ad. 19 over de in 2015 
overgeboekte middelen vanuit de begroting van 2015 hoofdstuk 
XII, art. 99 (nominaal en onvoorzien)? 

73 Is het bedrag dat in 2015 vanuit de suppletoire begroting naar het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is 
overgemaakt ten behoeve van de Generieke Digitale Infrastructuur 
hetzelfde bedrag dat nu wordt overgemaakt en verdeeld over de 
beleidsartikelen XII – Infrastructuurfonds en Deltafonds? 

74 Hoe werkt de interdepartementale versleuteling van de tekorten in 
de financiering van de Generieke Digitale Infrastructuur? 

75 Welk bedrag (van 1,786 miljoen euro) is betaald aan vergoeding 
van de feitelijke kosten voor die gevallen die een bezwaar- of 
beroepsprocedure hebben lopen tegen de oplegging van het 
alcoholslotprogramma? Welk bedrag hiervan is betaald aan hogere 
uitgaven juridische ondersteuning en alternatieven bestuursrechte-
lijke maatregelen? 

76 Gaan de Brede Doel Uitkering-middelen (BDU-middelen) geoor-
merkt voor verkeer & vervoer over naar het Provinciefonds, de 
Metropoolregio Rotterdam Den Haag en de Stadsregio Amster-
dam? Moeten de provincies, de Metropoolregio en de stadsregio 
de besteding van deze middelen over 2016 verantwoorden richting 
het Rijk? 

77 Op welk moment ontvangt de Kamer de rapportage over klimaatef-
fecten tussen 2050 en 2100? 

78 Op welk moment komt de update KNMI’14 -klimaatscenario’s? 
79 Wordt de methode GRADE nog aangepast of doorgerekend naar 

aanleiding van de diverse klimaatrapporten? Zo nee, waarom niet? 
80 Zijn er aanvullende afspraken gemaakt over de doelstellingen van 

de BDU? Hoe past de BDU in de Meerjarenprogramma Infrastruc-
tuur, Ruimte en Transport-systematiek (MIRT-systematiek)? 

81 Kunt u aangeven waar de middelen die worden vrijgemaakt voor 
de safety deals en het verbod op asbestdaken vandaan komen? Er 
is sprake van een kasschuif maar het is niet helder ten koste van 
wat deze middelen precies vrijgemaakt worden. Kunt u deze 
kasschuif nader specificeren en vervolgens nader toelichten? 

82 Kunt u nader toelichten waar de in 2015 vrijgemaakte middelen van 
10,4 miljoen euro voor het programma Eenvoudig Beter vandaan 
komen? 

83 Kunt u aangeven waar de middelen uit het Infrastructuurfond (16 
miljoen euro) en het Deltafonds (4 miljoen euro) aan onttrokken 
worden om de 20 miljoen euro voor het programma Eenvoudig 
Beter te financieren in 2016? Kunt u aangeven ten koste van wat 
deze middelen precies vrijgemaakt worden? 
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84 Kunt u toelichten waarom er voor de jaren na 2016 een structurele 
plus van 7.867 miljoen euro wordt begroot? Betreft dit de ver-
wachtte structurele kosten voor de ANVS voor het Ministerie van 
Infrastructuur en Milieu? Zo ja, waar is deze verwachting op 
gebaseerd? Kunt u dit nader toelichten? 

85 Wanneer worden de eisen voor de subsidieregeling ten behoeve 
van de sanering van asbestdaken gepubliceerd? 

86 Hoe slaat de ramingsbijstelling op het Infrastructuurfonds en 
Deltafonds per jaar neer in de periode 2021–2028? 

87 Op welke wijze wordt de 23,5 miljoen euro die vanuit het Infrastruc-
tuurfonds aan de Topsector Logistiek wordt besteed, ingezet? Wat 
zijn de resultaatverplichtingen? 

88 Kunt u aangeven of en hoe het overprogrammeren loopt? 
Resulteert het een en ander in een tekort, dan wel overschot van 
gelden? Hoe wordt omgegaan met verwachtingen en claims van 
projecten die door overprogrammering afvallen? 

89 Kunt u nadere toelichting geven op de (bijna) halvering van de 
uitgaven op deze post (art.98)? 

90 Op welke wijze wordt de komende jaren uitvoering gegeven aan 
het amendement van het lid Hoogland c.s. (Kamerstuk 34 000, nr. 
58) en de bijbehorende toelichting om Wandelnet en Fietsplatform 
een jaarlijkse subsidie van 500.000 euro toe te kennen? 

91 Kunt u de kasschuif van 40 miljoen euro ten behoeve van het 
rijksbrede financiële beeld nader toelichten? Wat is de reden dat 
deze middelen van 2016 naar 2017 worden overgeheveld? Welke 
opdracht ligt hieraan ten grondslag? 

92 Kunt u, gezien de overboeking inzake de Generieke Digitale 
Infrastructuur (GDI), aangeven ten koste van wat deze middelen 
precies vrijgemaakt worden, in 2016 (4,3 miljoen euro uit Infrastruc-
tuurfonds en 908.000 euro uit Deltafonds) en ná 2016? 

93 Waarom wordt voor 2016 slechts één beleidsdoorlichting 
uitgevoerd? 

94 Op welk moment krijgt de Kamer de aparte evaluatie van de 
garantieregeling Bijzondere Financiering Bodemsanering? 

95 Hoe is de onderuitputting van de garantieruimte Regeling 
Bijzondere Financiering Bodemsanering te verklaren? 

96 Is er inmiddels weer sprake van drinkwaterinname van de Maas? 
97 Welke kosten zijn er verbonden aan de vervuiling van grond- en 

oppervlaktewater door mest? Kunt u hiervan een inschatting 
geven? 

98 In de rijksbrede Nederlandse Maritieme Strategie 2015–2025 
(IENM/BSK-2014/278979) stelt het kabinet dat intensieve samenwer-
king in de gouden driehoek op het vlak van kennis en innovatie 
essentieel is, 
op welke wijze geeft de regering hier invulling aan? 

99 Is het waar dat vanuit het Ministerie van Infrastructuur en Milieu 
binnen het Topsectorenbeleid ruim 20 miljoen euro per jaar wordt 
geïnvesteerd in zowel de Topsector Water als de Topsector 
Logistiek (totaal 43 miljoen euro in 2016), terwijl er geen concrete 
onderzoeks- en ontwikkelprojecten voor de maritieme sector 
worden opgestart via het Topconsortium Kennis en Innovatie (TKI) 
Maritiem binnen de Topsector Water? 

100 Wat is de volgende stap met betrekking tot de keringen wanneer uit 
de laatste toetsing blijkt dat zij nog steeds niet voldoen aan de 
subsidiecriteria? 

101 Op welke wijze wordt de doelmatigheid van het beleid (binnen art. 
11 Waterkwantiteit) gemeten nu de evaluaties in de periode 
2008–2013 ontbreken? 
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102 Op welke wijze worden de Nederlandse waterinnovaties gedurende 
het Nederlandse EU-voorzitterschap onder de aandacht gebracht? 

103 Hoe gaat u tijdens het EU-voorzitterschap de Europese agenda op 
het gebied van water beïnvloeden? In het bijzonder op het gebied 
van waterkwaliteit? 

104 Welk gedeelte van art. 11.02 Waterveiligheid, 11.03 Grote opper-
vlaktewateren en 11.04 waterkwaliteit is juridisch verplicht? 

105 Is de maatregel rond de Uitvoeringsregeling Invorderingswet 1990 
naar uw mening voldoende bekend bij de waterschappen? 

106 Betekent de nieuwe bijsturingsfilosofie voor het spoor dat op de 
intercity (ic) ontkoppelpunten alle IC-diensten moeten (blijven) 
kunnen keren? Is het onwenselijk dat bij een wisselstoring bij 
Amsterdam de complete intercity Schiphol-Nijmegen uit dienst 
wordt genomen? Kunt u garanderen dat in de planuitwerking van 
Programma Hoogfrequent Spoorvervoer (PHS) in zo’n geval de 
intercity’s kunnen blijven rijden tussen Utrecht en Nijmegen? 

107 Welke regelgeving/richtlijnen zijn er in 2016 te verwachten vanuit 
Europa? 

108 In welke gevallen is er sprake van een gewenste ontwikkelingsrich-
ting met betrekking tot de ambities gesteld in de Structuurvisie 
Infrastructuur en Ruimte? Hangen hier financiële consequenties 
aan? Zo ja, welke? 

109 In welke gevallen is er wel sprake van een kwantitatieve doelstel-
ling bij de ambities gesteld in de Structuurvisie Infrastructuur en 
Ruimte? Welke van deze kwantitatieve doelstellingen zijn gehaald? 

110 Wat was het streefpercentage voor 2012 inzake de toename van 
bereikbare banen? Is er al een nieuw streefpercentage voor de 
toekomst? 

111 Welke rol kent de Structuurvisie Infrastructuur en Ruimte om 
specifiek de indicator «natuur», waar het gaat om de kwaliteit van 
leven, te versterken? 

112 Bent u voornemens om het aantal bestaande huizen binnen 
gereserveerde buisleidingstroken te verminderen? 

113 Kunt u aangeven wat precies de complexiteit is bij de Basisregistra-
tie Ondergrond in relatie tot andere domeinen? 

114 Kunt u de subsidies op basis van art. 13 Ruimtelijke Ordening 
nader specificeren betreffende de ontvanger, het doel van de 
verstrekking en de hoogte van de subsidie in 2014 en 2015? 

115 Duidt de afbouw aan subsidies voor het Omgevingsloket 3 (OLO3) 
na 2016 erop dat de regering ervan uit gaat dat het opzetten van dit 
digitale stelsel volledig is afgerond in 2016? 

116 Kan een toelichting gegeven worden op de stijging in uitgaven aan 
OLO3 in 2016, gevolgd door een daling in 2017? 

117 Op welke wijze worden doelmatigheid en doeltreffendheid 
gemeten bij Budget Investeringen Ruimtelijke Kwaliteit (BIRK) en 
Nota Ruimte en Nieuwe Sleutel Projecten (NSP)? 

118 Op welke wijze worden de reserveringen voor (mogelijke) 
knelpunten in de uitvoering van de Wet bodembescherming en de 
bijdragen aan drink- en afvalvoorzieningen in Caribisch Nederland 
bewaakt? 

119 Klopt het dat er in de begroting aan de ondersteuning van 
provincies en gemeenten in krimp- en anticipeerregio’s geen 
financiële ondersteuning is gekoppeld? 

120 Is er binnen de Actieagenda Architectuur en Ruimtelijk Ontwerp 
(AARO) nog ruimte voor andere initiatieven? 
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121 Kunt u de inschatting nader toelichten dat 2 miljoen euro overbrug-
gingsbudget voor de Commissie m.e.r. tussen 2014 en 2017 
afdoende is om de continuïteit van de Commissie niet in gevaar te 
brengen? Kunt u aangeven welke berekeningen/verwachtingen 
hieraan ten grondslag liggen? Zijn er in de tussentijd zaken 
veranderd waardoor dit bedrag wellicht heroverweging behoeft? 

122 U geeft aan dat er 60 miljoen euro wordt onttrokken aan de 
budgetten voor bodemsanering ten behoeve van het rijksbrede 
financiële beeld. Kunt u dit nader toelichten? Wat betekent dit voor 
de uitvoering van het programma? Wat wordt precies bedoeld met 
dat de kasreeks door middel van een kasschuif (via het Deltafonds) 
wordt aangepast aan de uitvoeringspraktijk? Kunt u aangeven 
waarom u er niet voor kiest om de eenmalige korting van 60 
miljoen euro op het bodemsaneringsbudget voor het jaar 2016 uit 
te smeren over vijf jaar om te voorkomen dat lopende sanerings-
projecten en afspraken met private partijen in gevaar komen? 

123 Valt de ontwikkeling van de Laan van de Leefomgeving ook onder 
art. 13.05.01? Hoeveel is er specifiek voor deze ontwikkeling in 2016 
en 2017 begroot? 

124 Welke go/no go momenten zijn er ten aanzien van de ontwikkeling 
van de Laan van de Leefomgeving en wanneer staan deze gepland? 

125 Waarom is het doel van het programma Beter Benutten veranderd 
naar 10% reistijdverbetering in de spits in de drukste gebieden in 
plaats van het met 20% terugdringen van files op specifieke 
corridors in drukste gebieden? Op welke wijze wordt inzichtelijk 
gemaakt hoe afzonderlijke projecten bijdragen aan het terugdrin-
gen van reistijd? 

126 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de uitgesproken steun 
voor het nationaal monument voor verkeerslachtoffers? 

127 Wat is de verklaring voor de daling in 2014 ten opzichte van 2013 
inzake de indicator acceptabele reistijd? Wat is het percentage in de 
eerste helft van dit jaar geweest? 

128 Gaat u naast het «Beter benutten» programma aanvullende 
maatregelen nemen om de streefwaarde van 100% acceptabele 
reistijd te behalen, nu het percentage trajecten waarop de streeftijd 
gehaald wordt achterblijft? 

129 Wat gaat u doen om de doelstellingen van nul geluidsknelpunten 
langs snelwegen waarvoor nog een saneringsplan gemaakt moet 
worden, te halen? Gaat u aanvullende maatregelen nemen nu het 
aantal gemaakte saneringsplannen achterblijft? 

130 Kunt u aangeven welke concrete acties worden ondernomen om 
het aantal verkeersslachtoffers terug te brengen en te streven naar 
een maximaal aantal verkeersdoden van 500 en ernstige verkeers-
gewonden van 10.600 in 2020? 

131 Hoe wordt vermindering in reistijd van deur tot deur gemeten? 
132 Wat is de reden dat post 14.02.02 in 2016 met 2,6 miljoen euro daalt 

en vanaf 2017 stijgt met 0,9 miljoen euro? 
133 In hoeverre zijn de subsidies onder 14.01.02 juridisch verplicht voor 

de komende vijf jaar? In hoeverre is hier sprake van wettelijke 
taken? 

134 Vanaf wanneer gaat Nederlandse Spoorwegen (NS) meedoen met 
de OV-klantenbarometer conform de aangenomen motie van het 
lid Dik-Faber (Kamerstuk 29 984, nr. 502)? 

135 Waarom is het bedrag dat vanuit art. 26 aan regionale en lokale 
infrastructuur van het Infrastructuurfonds wordt overgemaakt in 
2017 (366.011) veel hoger dan in 2016 en in 2018 en verder? 
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136 Kunt u inzicht geven in de exacte hoogte van de bijdrage aan de 
opdrachten uit artikel 15.01.01 en de beoogde effecten en/of 
resultaten van deze opdrachten? (Totaal ongeveer 50% van 
4.652.000 euro) 
o Uitvoering van taken uit de werkagenda van het NOVB. 
o Faciliteren van het NOVB. 
o Implementatie van boord computer taxi 
o Stimuleren van het beschikbaar stellen van brongegevens van 
reisinformatiediensten 
o Toegankelijk maken van het openbaar vervoer 
o Uitgave om een gelijk speelveld te creëren in het openbaar 
vervoer 

137 Hoe houdt het verhogen van de gebruiksvergoeding voor spoor-
goederenvervoerders verband met de algemene doelstelling om de 
trein in toenemende mate een aantrekkelijke vervoersoptie te laten 
zijn voor verladers? Op welke wijze wordt de gebruiksvergoeding 
vastgesteld? Welke regels zijn hierop van toepassing? Hoe is dit in 
omliggende landen geregeld? 

138 Is er in het kader van het Landelijk Verbeterprogramma Overwegen 
een verhouding afgesproken tussen de hoeveelheid middelen voor 
generieke en specifieke maatregelen? 

139 Wanneer kan de Kamer de tussenevaluatie en actualisatie van de 
Derde Kadernota Spoorveiligheid tegemoet zien? 

140 Houdt het stopzetten van de subsidie bodemsanering NS percelen, 
respectievelijk het opheffen van de Stichting Bodemsanering 
Nederlandse Spoorwegen in, dat alle vervuilde NS percelen 
inmiddels zijn gesaneerd? 

141 Worden er naar aanleiding van de opmerkingen van de Europese 
Commissie over de voortgang van het FABEC maatregelen 
genomen om de samenwerking te verbeteren? Zo ja, welke? 

142 Vanaf 1 januari 2012 geldt EU ETS voor intra-Europese vluchten, 
heeft dit tot een kostenverhoging voor de sector of de passagier 
geleid? Zijn de beoogde doelstellingen gehaald? Hoe verhoudt zich 
dit tot een internationaal level playing field? Moeten de zoge-
noemde Golf carriers hier ook aan voldoen? 

143 Wanneer moet het nieuwe normen en handhavingsstelsel op 
Schiphol uiterlijk in werking zijn getreden? Wat zijn de gevolgen als 
deze deadline niet wordt gehaald? 

144 Hoeveel geld is er beschikbaar om geluidshinder als gevolg van 
een toenemend aantal vluchten op Schiphol, Lelystad en Eindho-
ven aan te pakken? 

145 Hoe hoog liggen de geluidhinderkosten en securitykosten van 
Schiphol in vergelijking met omliggende luchthavens (Frankfurt, 
Heathrow en Charles de Gaulle)? Hoe organiseren deze omlig-
gende luchthavens deze heffingen? 

146 Hoe zijn de teruglopende ontvangsten op art. 17.01.05 (Ontvang-
sten Luchtvaart) te verklaren? 

147 Wat behelst het Leefbaarheidsfonds, is dit ook bekend onder de 
naam Schipholfonds? 

148 Kan een nadere uiteenzetting van de subsidie aan het Geluidsisola-
tie Schiphol (GIS) en de Autoriteit Consument & Markt (ACM) 
worden gegeven? Wat zijn de doelstellingen met betrekking tot het 
GIS? 

149 Wat zijn de doelstellingen van het Leefbaarheidsfonds? In hoeverre 
is dit bestuurlijk verplicht? 

150 Kan een uiteensplitsing gegeven worden van alle activiteiten en 
bijbehorende financiële middelen van de agentschappen? 
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151 Hoeveel geld is in 2016 specifiek gereserveerd om vogelaanvarin-
gen met vliegtuigen tegen te gaan? 

152 Klopt het dat in 2013 10 miljoen euro vanuit het Rijk toegezegd is 
voor een tweede tranche Leefbaarheidsfonds Schiphol en 
omgeving? Klopt het vervolgens dat de middelen die geboekt staan 
voor 2016 en 2017 neerkomen op een totaal van 8,8 miljoen euro, 
in plaats van de 10 miljoen euro die het Rijk voor zijn rekening zou 
nemen? Zo ja, kunt u dit verschil verklaren? 

153 Kunt u aangeven waarom de beoogde tolontvangsten van de 
nieuw aan te leggen Blankenburgverbinding en ViA15 de eerste 
vier jaren meer dan de helft lager liggen ten opzichte van de 
beoogde tolontvangsten in de jaren 2023 tot en met 2028? 

154 Kunt u aangeven wat de beoogde tolontvangsten zijn van de nieuw 
aan te leggen Blankenburgverbinding en ViA15 in de jaren na 2028? 

155 Wanneer kan de Kamer informatie tegemoetzien over de planning 
van de beoogde luchtruimwijzigingen en aanpassingen aan het 
luchtverkeersleidingssysteem? Worden er op korte termijn ten 
aanzien van de samenwerking tussen civiele en militaire luchtver-
keersleidingsorganisaties al maatregelen genomen naar aanleiding 
van het voorval waarbij een Transaviavliegtuig tijdens de zomer-
storm in juli werd geweigerd op Eindhoven Airport? 

156 Is de uitslag van de toets door de Europese Commissie op de 
subsidie van € 200.000 aan het KLM Corporate Biofuel Programme 
reeds bekend? Zo ja, wat is de uitslag van die toets? 

157 Kunt u de keuze om toe te treden tot het Corporate Biofuel 
Programme van KLM met een bijdrage van € 200.000 nader 
toelichten, alsmede nader toelichten hoe u op de hoogte van dit 
bedrag bent gekomen? 

158 Wat is de verklaring voor het feit dat Mainport Rotterdam in 2014 
het marktaandeel in de Hamburg-Le Havre range zag teruglopen tot 
onder het niveau van 2010? 

159 Wanneer worden de streeftijden inzake de passeertijden sluizen 
gehaald? 

160 Wat zou de Nederlandse overheid kunnen doen om een toename 
van de vloot onder Nederlandse vlag kunnen bevorderen? 

161 Heeft de watersportsector inmiddels concrete verbetermaatregelen 
genomen om te komen tot minder ernstige scheepsongevallen in 
de recreatievaart? 

162 Wat is het doel van de hoog ambtelijke top gericht op de maritieme 
sector die in het kader van het EU-voorzitterschap wordt 
georganiseerd? 

163 Wat is de doelstelling voor wat betreft instroom in het nautisch 
onderwijs in aantallen? Wanneer moet die gerealiseerd zijn en wat 
is het budget? 

164 Kan een totaaloverzicht gegeven worden van de internationale 
verdragen die Nederland heeft ondertekend, dan wel zich aan heeft 
gecommitteerd, waarin afspraken zijn gemaakt om tot beperking 
van uitstoot van broeikasgassen te komen? 

165 Welke afspraken zijn door Nederland op nationaal en welke op 
internationaal niveau gemaakt om tot beperking van uitstoot van 
broeikasgassen te komen? 

166 Welke concrete maatregelen zijn genomen om de CO2-uitstoot te 
beperken? 
Welke maatregelen kunnen in 2016 doorgevoerd worden om tot 
verdere CO2-uitstootreductie te komen? 

167 Is onderzocht wat (mogelijke) economische baten zijn van 
maatregelen om tot verdere CO2-uitstootreductie te komen? Kan dit 
worden toegelicht? 
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168 Is onderzocht wat (mogelijke) economische kosten zijn wanneer de 
doelstelling om tot verdere CO2-uitstootreductie te komen niet 
wordt gehaald? Kan dit worden toegelicht? 

169 Wat is de gemiddelde CO2-uitstoot van het Nederlandse wagenpark 
en hoe verhoudt zich die tot andere EU-landen? 

170 Wat is de feitelijke gemiddelde CO2-uitstoot van een elektrische 
auto wanneer in ogenschouw wordt genomen dat deze opgeladen 
moet worden? 

171 Wat is de reden dat u elektrische auto’s in de categorie «0 gram 
CO2-uitstoot» stopt, terwijl door het opwekken van elektriciteit wel 
degelijk CO2 wordt uitgestoten? 

172 Hoeveel banen worden er gecreëerd door klimaatbeleid en 
CO2-reductie? Wat voor banen zijn dit en wanneer is er sprake van 
die banen? Van welke verschuivingen is sprake als er banen in 
andere sectoren verloren gaan? 

173 Op welke wijze wordt de uitstoot van broeikasgassen bij de 
productie van ons voedsel en bij de productie van agrarische 
producten voor de export meegenomen in het nationale 
klimaatbeleid? 

174 Kan worden toegelicht waar de verwachte overschrijding van het 
emissieplafond voor de gebouwde omgeving door wordt 
veroorzaakt? 
Op welke wijze kan deze CO2-uitstoot op korte termijn naar 
beneden gebracht worden? 
Op welke wijze gaan de benodigde maatregelen om dit te bereiken 
worden ingezet? 

175 Wat is de verwachting aangaande het verschil tussen de gemid-
delde CO2-uitstoot in Nederland van nieuwe personenauto’s en het 
gemiddelde in de EU? Komt het Nederlandse gemiddelde nu meer 
in lijn met de rest van Europa? 

176 Waaruit blijkt dat de overschrijdingen in sectorale ramingen van 
het klimaatbeleid veroorzaakt worden door nieuwe aannames over 
economische ontwikkelingen en verbeterde monitoring, en niet of 
nauwelijks door beleidsmatige tegenvallers? 

177 Kunt u in de zin «Van beleidsveroorzaakte tegenvallers is niet of 
nauwelijks sprake» aangeven wat het woord «nauwelijks» hier 
betekent, of het voldoende reden is om compenserende maatrege-
len te nemen, en zo ja welke? Zo nee, waarom niet? 

178 Met welke concrete inzet neemt Nederland deel aan de klimaattop 
in Parijs? 

179 Kan worden toegelicht waarom het ETS-systeem als zo een 
belangrijk en onmisbaar onderdeel van klimaatbeleid wordt 
gezien? 

180 Hoe wordt inzake het ETS-systeem een zogenoemd waterbedeffect, 
dat voorkomt dat op internationaal niveau de CO2-uitstoot 
substantieel daalt, voorkomen? 

181 Op welke wijze kan het ETS-systeem wel gaan functioneren? 
182 Op welke wijze moet het nieuwe non-ETS Effort Sharing Decision 

(ESD) meer flexibiliteit aan lidstaten bieden om hun opgave te 
halen? 

183 Kan de afname van de bijdrage aan het KNMI worden toegelicht? 
Welke gevolgen heeft dit voor de taken van het KNMI? 

184 Kan de afname en uiteindelijke stopzetting van de post subsidies 
onder de kop «tegengaan klimaatverandering» (in de tabel op 
pagina 96) worden toegelicht? 

12



Nr. Vraag 

185 Worden er ook middelen begroot om klimaatverandering tegen te 
gaan die niet via de genoemde agentschappen lopen? Zo ja, om 
welke middelen gaat het dan en hoe worden deze ingezet? Zo nee, 
op wel wijze wordt er verder concreet vorm gegeven aan het 
tegengaan van klimaatverandering? 

186 Waarom loopt het budget van art. 19.01 Tegengaan klimaatveran-
dering zo sterk terug de komende jaren, en wat zijn de verwachte 
consequenties daarvan? 

187 Kan er nader worden gespecificeerd welke subsidies er gegeven 
worden op basis van art. 19.01 en kan er daarbij aangegeven 
worden hoe de afbouw van deze subsidies eruit ziet per gesubsidi-
eerde partij? 

188 Is de financiering van het KNMI voor zijn werkzaamheden in het 
kader van klimaatonderzoek en het Intergovernmental Panel on 
Climate Change (IPCC) voor de komende jaren gegarandeerd? 

189 Welke mate van onzekerheid zit er in de raming van de inkomsten 
op art. 19.09 (opbrengsten verkoop CO2-emissierechten). 

190 Naar welke (inter)nationale organisaties gaan de incidentele 
bijdragen en vrijwillige bijdragen voor activiteiten die uw interna-
tionale milieubeleid ondersteunen? Welke activiteiten worden 
hiermee precies ondersteund? 

191 Kunt u aangeven waarom de voortgangsgegevens van de 
gerealiseerde en geplande uitvoering van de geluidsaneringspro-
jecten en -maatregelen op de A-lijst niet (centraal) beschikbaar zijn? 
Waarom werkt men hier met aannames? 

192 Kunt u bevestigen dat de ramingen niet de Nederlandse inzet 
reflecteren bij de onderhandelingen over de nieuwe NEC-richtlijn? 
Hoe verlopen de gesprekken in Brussel over het overnemen van de 
ramingen voor Nederland zoals die voortkomen uit het PBL-
rapport? Sluiten de ramingen waar de Europese Commissie mee 
werkt voor alle stoffen aan op de ramingen van het PBL? Zo nee, 
wat wordt de inzet om die aansluiting wel te bewerkstelligen? Hoe 
liggen de Europese verhoudingen? Wanneer kan de Kamer het 
onderzoek van het PBL tegemoet zien naar de macro-economische 
kosten van reductie van de emissies? 

193 Waarom verwacht u dat de emissie van SO2 in 2015 zal stijgen ten 
opzichte van 2012 en 2013? Worden er (aanvullende) maatregelen 
getroffen om deze trend tegen te gaan? 

194 Kunt u aangeven of het feit dat de ramingen voor de emissies van 
verontreinigende stoffen in Nederland voor 2030 de plafonds die 
de Europese Commissie voorstelt voor vier van de vijf categorieën 
(ver) overstijgen, volgens u vragen om een voortzetting van het 
Nationaal Samenwerkingsprogramma Luchtkwaliteit (NSL), al dan 
niet in een gewijzigde vorm? 

195 Welk effect heeft het feit dat de subsidie voor de aanschafkosten 
van nieuwe voertuigen uitgerust met schone motoren vanaf 2016 
vervalt op de uitstoot door verkeer en vervoer, ook met het oog op 
de verwachting dat de plafonds op lange termijn niet gehaald 
worden? 

196 Klopt het dat de doelstelling voor de uitstoot van luchtverontreini-
gende stoffen in Nederland in 2030 lager is dan die van de 
Europese Commissie? 

197 In hoeverre worden de bijdragen aan medeoverheden via NSL 
efficiënt en effectief besteed? 

198 Hoe succesvol is het NSL tot dusver geweest en welke maatregelen 
hebben goed gewerkt? 
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199 In hoeverre worden de middelen voor de hardnekkige knelpunten 
ten aanzien van luchtkwaliteit op het gebied van, onder andere, de 
intensieve veehouderij als voldoende geacht? 

200 Worden de Willekeurige afschrijving milieuinvesteringen (Vamil) en 
de Milieu Investeringsaftrek (MIA) en het NSL ook ingezet om meer 
elektrisch rijden met scooters te stimuleren voor particulieren en de 
zakelijke markt? 

201 Zijn er gemeenten die op basis van de VAMIL/MIA subsidieregeling 
projecten hebben opgezet om particulieren te stimuleren om de 
vervuilende scooter te verruilen voor elektrische scooters? 

202 Welke deel van artikel 20.01 is niet juridisch verplicht? Is het juist 
dat het niet juridisch verplichte deel uitsluitend wordt aangewend 
voor onderzoek en niet voor maatregelen? 

203 Welk deel van het NSL is bestuurlijk verplicht? En welk deel is 
juridisch verplicht? Kan ook een uitsplitsing worden gegeven van 
de regionale bijdragen en de rijksbijdragen? Wat zijn de doelstellin-
gen per project en wat is de kosteneffectiviteit? 

204 Waarom lopen de subsidies voor Euro 6 en Euro -VI tot en met 
2017? 

205 Om welke afspraken gaat het bij de invulling van het onderzoeks-
programma van Energieonderzoek Centrum Nederland (ECN)? Hoe 
wordt gecontroleerd of deze afspraken worden nagekomen? 

206 Gaat u zich inzetten voor het aanpassen van de Afvalstoffenrichtlijn 
zodat afvalstromen onder andere uit de voedingsmiddelenindustrie 
zo duurzaam en eenvoudig mogelijk aangewend kunnen worden? 

207 Hoeveel Green Deals zijn er tot nu toe gesloten en welk doel is 
hiermee bereikt? 

208 Kunt u de Kamer een lijst sturen met alle Green Deals waar de 
rijksoverheid in participeert en met welk doel en met welke 
partners ze zijn gesloten? 

209 Kunt u specifiek en met concrete voorbeelden aangeven welke 
producten worden aangeschaft met de MIA/VAMIL middelen? 

210 Wat is de positie van Nederland ten opzichte van andere Europese 
lidstaten wat betreft afvalverwerking en recycling? 

211 Kan een overzicht worden gegeven van de gesloten en van de nog 
te sluiten Green Deals? 

212 Is bekend welk percentage van de Nederlandse bedrijven zijn afval 
scheidt? 

213 Op welke wijze kan afvalscheiding bij bedrijven verder worden 
gestimuleerd en gefaciliteerd? 

214 Welke effecten heeft het verbranden van buitenlands afval op het 
behalen van nationale doelstellingen om de CO2-uitstoot terug te 
dringen? 

215 Welke mogelijke effecten heeft capaciteitsregulering op het aanbod 
van restafval en de mate van recycling? 

216 Hoe wordt duurzaam consumeren en maatschappelijk verantwoord 
ondernemen hanteerbaar gemaakt voor kleine bedrijven en 
burgers? 

217 Wat verstaat u onder het nuttig toepassen van afval als brandstof? 
Waar en op welke wijze gebeurt dit? Wie zijn de afnemers hiervan? 

218 Van welke landen en in welke hoeveelheden wordt er afval 
verwerkt of verbrand in Nederland? Doet Nederland hier acquisities 
op en wat is het verdienmodel? Worden er vooraf eisen gesteld aan 
de landen van wie het afval wordt afgenomen? 

219 Hoe verhoudt zich de afname van het budget voor Duurzame 
Productketens vanaf 2017 tot de ambitie tot een meer circulaire 
economie te komen? 
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220 Welke financiële instrumenten en/of subsidies worden er ingezet 
om de verduurzaming in het kader van de circulaire economie 
optimaal te kunnen benutten? 

221 Welke financiële middelen worden vanuit de Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland benut door ondernemers om verduurza-
ming in het kader van circulaire economie te realiseren? 

222 Hoeveel incidentele aanvragen voor subsidies met betrekking tot 
het gebruik van ecosystemen worden jaarlijks gehonoreerd? 

223 Hoe wordt de balans bewaakt tussen bescherming van mensen in 
de openbare ruimte en de wens overlast door onkruid te 
bestrijden? 

224 Hoe verhoudt de stelling in de begroting dat het primair de 
verantwoordelijkheid is van bedrijven die risico’s voor mens en 
milieu veroorzaken om deze risico’s te beperken zich tot uw 
systeemverantwoordelijkheid? 

225 Welke concrete stappen worden genomen om te realiseren dat in 
2024 alle daken asbestvrij zijn? Waaruit bestaat de aansturing van 
het Rijk in deze? Kan een tijdspad gegeven worden? 

226 Wanneer wordt het (Europese) beleid ten aanzien van nieuwe 
risico’s verwacht? Kan bij het beleidskader worden aangegeven wat 
uit Europese wetgeving voortvloeit en wat Nederland hier op 
uitbreidt? 

227 Welke Europese regelgeving kan er worden verwacht voor 2016 ten 
aanzien van gevaarlijke stoffen? Vindt er een impact assessment 
plaats bij het opstellen van de Europese regelgeving? 

228 Wanneer zal de regelgeving omtrent de verplichting voor de 
glastuinbouw om afvalwater te zuiveren naar de Kamer komen? 
Vormt het bestuurlijk akkoord met LTOGlaskracht hierbij de basis 
voor de regelgeving? 

229 Hoe passen de safety deals in het nieuwe stelsel van vergunning-
verlening, handhaving en toezicht? Hoe wordt de effectiviteit van 
de safety deals gemeten? 

230 Welk deel van de subsidies onder art. 22.03.02 is bestemd voor 
safety deals? 

231 Wat is de verklaring voor de daling in ontvangsten onder art. 22.09? 
232 Waarom zijn de aardbevingen vanwege gaswinning geen expliciet 

taakveld van het KNMI? 
233 Is er een achteruitgang in aantallen Fte’s bij de ILT, zo ja met welke 

aantallen en binnen welk werkgebied? 
234 Kunt u de geplande productieaantallen ILT afzetten tegen de 

realisatie in de jaren 2010–2014? 
235 Kunt u aangeven waar binnen de ILT de achteruitgang in Fte’s 

plaatsvindt? Wat betekent dit concreet voor de handhavingscapaci-
teit per sector? Wat is de reden van deze bezuiniging en wat 
betekent dit voor de verwachte inkomsten (boetes)? 

236 Welke bijdrage levert het bedrijfsleven aan de ILT? Waar is dit 
opgenomen? 

237 Hoe vindt de verantwoording plaats van middelen die worden 
verstrekt via de Brede Doeluitkering in art. 25? 

238 Waardoor kunnen de verschillen tussen de jaren 2014 (6,9 miljard 
euro), 2015 (5,9 miljard euro) en 2016 (6,4 miljard euro) op art. 
26.01 verklaard worden? 

239 Kan verklaard worden waarom onder art. 13.08 de investerings-
ruimte aanmerkelijk toeneemt? 

240 Wat is de verklaring voor de forse daling in het totale budget voor 
spoorwegen tussen 2021 en 2022? Wat betekent dit in relatie tot het 
rapport Doorlichting financiële meerjarenreeksen BOV spoor 
(documentnummer 2015D33811 d.d. 15 september 2015)? 
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Nr. Vraag 

241 Klopt het dat het totaalbudget voor art. 12 Hoofdwegennet van 
2022 tot en met 2028 in de begroting voor 2016 op een substantieel 
hoger niveau ligt (circa 0,5 miljard euro hoger) dan de huidige 
begroting (2015)? Zo ja, wat is daarvoor de verklaring? 

242 Hoe is het substantiële verschil in ontvangsten op art. 97.01 tussen 
de jaren 2014, 2015 en verder te verklaren? 

243 Welk deel van de uitgaven op art. 97.01.01 heeft specifiek betrek-
king op de kosten van het regeringsvliegtuig? 

244 Wat zijn de wettelijke taken van het PBL? En welke kosten zijn 
hiermee gemoeid? Wat kost een gemiddeld onderzoek van het 
PBL? Hoe verhouden deze kosten zich tot die van andere 
onderzoeksinstellingen? 

245 Voor welke vergunningverlenende activiteiten van ILT is geen tarief 
vastgesteld en waarom is dat zo? 

246 Welk deel van de ontvangsten op art. 97.02 heeft specifiek 
betrekking op het regeringsvliegtuig? 

247 Kunt u aangeven wat de exacte ontvangsten zijn voor het rege-
ringsvliegtuig en voor onderzoeken van het PBL? 

248 Waarom is de reservering voor externe inhuur over 2015 en 2016 
hoger dan die over 2014 en 2017 en verder? 

249 Hoe verhouden zich de kosten, zowel absoluut als relatief, van uw 
kerndepartement zich tot de kosten voor de overige kerndeparte-
menten? Zijn de kosten van uw kerndepartement substantieel 
hoger dan die van de overige departementen? Hoe kunnen de 
eventuele verschillen in deze kosten worden verklaard? 

250 Waarom worden de kosten van de Stichting Advisering Bestuurs-
rechtspraak voor Milieu en Ruimtelijke Ordening (StAB) vanuit uw 
begroting betaald in plaats van die van uw collega van Veiligheid 
en Justitie? 

251 Kunt u een nadere toelichting geven op uw stelling dat de ILT 
ernaar streeft om de taakstelling van het kabinet Rutte II (1,7 
miljoen in 2016) te halen door fte-besparingen en dat dit zou 
kunnen zonder af te doen aan de kwaliteit van toezicht? Welke 
overwegingen liggen aan deze verwachting ten grondslag, zeker 
aangezien u in deze begroting tevens aangeeft dat de materiële 
kosten van de ILT dalen door krimpende budgetten en daar ook 
kosten voor middelen voor de uitvoering van inspectietaken bij 
horen? 

252 Als art. 99 Nominaal en onvoorzien dient als tussenstation voor de 
overboeking van middelen naar andere artikelen op de begroting, 
op welke wijze worden dan waarlijk onvoorziene uitgaven gedekt? 

253 Wat verklaart de fluctuatie op de post onvoorzien binnen art. 99 
Nominaal en onvoorzien tussen 2018 – 2020? 

254 Wat wordt verstaan onder de niet-kerntaken van het departement? 
255 Wat verklaart de stijging in 2016 van de apparaatskosten per 

eenheid areaal? 
256 Wat verklaart de lagere prestatie-indicatorwaarde (pinwaarde) in 

2016 en daaropvolgende jaren voor het areaal hoofdwegen? 
257 Kan de taakstelling bij de ILT worden waargemaakt, zonder afbreuk 

te doen aan de kwaliteit van het toezicht? 
258 Is er voldoende budget voor de ILT? 
259 Wat verklaart de daling van meer dan 20 Fte’s in 2016? Heeft de ILT 

voldoende personeel om haar taken uit te voeren? 
260 Hoe groot is de kans dat de financiële gevolgen van de uitspraak 

van de Raad van State in maart 2015 inzake het alcoholslot 
doorlopen in 2016 en daaropvolgende jaren? Kan dit voor zowel de 
begrotingen Infrastructuur en Milieu als Veiligheid en Justitie 
aangegeven worden? 
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261 Op welke concrete opdrachten wordt gedoeld onder ad.1 (Fyra, 
goederenvervoer, HSL, concessiebeheer)? 

262 Kan ten aanzien van Ad 1 een nadere toelichting gegeven worden 
op welke wettelijke taken en toezeggingen wordt gedoeld? En kan 
dit worden uitgesplitst naar middelen? 

263 Hoe verhoudt de neerwaartse bijstelling van de ontvangsten uit 
heffingen als gevolg van minder vliegbewegingen zich tot het 
gegeven dat het aantal vliegbewegingen sinds 2010 steeds is 
gestegen? 

264 Is de studie naar de intercityverbinding naar Aken, die genoemd 
wordt in de stand van zaken bij de motie-De Boer/Kuiken (Kamer-
stuk 33 400-A, nr. 95), inmiddels afgerond? 

265 Wanneer komt het wetsvoorstel waarin uitbreidingsmogelijkheden 
voor de handhaving van voertuigeisen voor bromfietsen zijn 
opgenomen naar de Kamer? 

266 Wat waren de uitkomsten van de workshop die door de Staatsse-
cretaris van Economische Zaken samen met het PBL georganiseerd 
is, over de mogelijkheid om natuuraspecten in maatschappelijke 
kosten-batenanalyses op te nemen? Bent u bereid de Kamer hier 
uitgebreid separaat per brief over te informeren? 

267 Wanneer komt het conceptwijzigingsbesluit over gewasbescher-
mingsmiddelen buiten de landbouw (naar aanleiding van de 
motie-Van Gerven op Kamerstuk 27 858 nr. 241) naar de Kamer? 

268 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de voortgang van 
taxi-experimenten in grootstedelijk gebied (naar aanleiding van de 
motie-Hoogland/Visser op Kamerstuk 23 645, nr. 600)? 

269 Hoe kan de motie-Jacobi/Aukje de Vries (Kamerstuk 31 409, nr. 84), 
die de regering verzoekt voor 1 september 2015 te komen met korte 
termijnoplossingen voor de vaargeul Holwerd-Ameland, medio 
september 2015 nog steeds in voorbereiding zijn? Welke stappen 
zijn op dit dossier inmiddels concreet gezet? 

270 Wanneer ontvangt de Kamer meer informatie over de uitvoering 
van de motie-De Boer/Jacobi op Kamerstuk 31 409, nr. 86 over 
huisvuil in de scheepvaart? 

271 Wat is de stand van zaken ten aanzien van de uitvoering van de 
motie-De Boer/Jacobi op Kamerstuk 31 409, nr. 87? 

272 Is het vervolgonderzoek over cabotage en voldoende instrumenten 
bij de ILT inmiddels afgerond? Zo ja, wat waren de uitkomsten? 

273 Wat is de voortgang van de sanering van historisch afval bij 
Petten? 

274 Wat is de voortgang bij de uitvoering van de stressmaatregelen in 
Borssele? 

275 Wat is de voortgang van het afsluiten van stations voor onbevoeg-
den, zeker gezien de recente gebeurtenissen bij de Thalys? 

276 Wanneer komt de brief naar de Kamer inzake de berekeningen ten 
aanzien van de 18.000 kuub bij Lobith, met daarbij betrokken de 
relevante rapporten? 

277 Hoe verhoudt de eerste tussenrapportage van de ILT over het 
verbeterprogramma prestatiegerichte onderhoudscontracten (PGO) 
bij ProRail zich tot de twee PWC-rapporten over fouten bij 
aanbesteding en tekorten op toekomstige onderhoudsbudgetten? 

278 Wanneer kan de Kamer concrete stappen verwachten over de 
organisatie van de grensoverschrijdende spoortop? 

279 Aan wie komt de subsidieregeling Milieuzonering ten goede? Hoe 
wordt de effectiviteit van deze regeling gemonitord?
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